




ВСТУП 

 

Програма навчальної дисципліни «Міжнародне приватне право» складена 

відповідно до освітньо-професійної програми підготовки бакалаврів зі спеціальності 293 – 

Міжнародне право. 

 

1. Опис навчальної дисципліни 

 

1.1. Метою викладання навчальної дисципліни є підготовка кваліфікованого 

спеціаліста з питань історії розвитку, категорійно-понятійного апарату міжнародного 

приватного права; джерел, інститутів та основних типів колізійних прив’язок 

міжнародного приватного права; розв’язання приватноправових проблем з іноземним 

елементом та роботи з відповідними міжнародними та національними нормативними 

документами. 

 

1.2. Основні завдання вивчення є формування у студентів відповідних 

компетентностей: 

Загальні компетентності: 

ЗК 2. Знання і розуміння предметної області та розуміння професійної діяльності.  

ЗК 7. Здатність до адаптації та дії в новій ситуації, зокрема, в міжнародному контексті.  

ЗК 15. Цінувати та поважати різноманітність і мультикультурність. 

Професійні компетентності: 

ПК3. Здатність захищати національні інтереси власної держави за допомогою 

міжнародно-правових інструментів.  

ПК6. Здатність застосовувати знання засад і змісту інститутів міжнародного приватного 

права.  

ПК11. Здатність надавати юридичні висновки і консультації з питань міжнародного права, 

національного права України та зарубіжних держав; визначати юридичні ризики тих або 

інших зовнішньополітичних або зовнішньоекономічних ініціатив, підбирати шляхи їхньої 

мінімізації.  

ПК15. Уміння розуміти особливості міжнародно-правових явищ, прогнозувати основні 

напрямки розвитку міжнародного права. 

 

1.3. Кількість кредитів – 5 кредитів 

 

1.4. Загальна кількість годин - 150 години 

 

1.5. Характеристика навчальної дисципліни 

Нормативна 

Денна форма навчання Заочна (дистанційна) форма навчання 

Рік підготовки 

3-й 3-й 

Семестр 

5-й 5-й 

Лекції 

48 год. 8 год. 

Практичні, семінарські заняття 

32 год. 6 год. 

Лабораторні заняття 

- - 

Самостійна робота, у тому числі  



70 год. 136 год. 

Індивідуальне завдання  

10 год.  10 год.  

 

1.6. Згідно з вимогами освітньо-професійної програми, студенти мають досягти 

таких програмних результатів навчання: 

ПРН 2. Здійснювати аналіз суспільних процесів у контексті аналізованої проблеми і 

демонструвати власне бачення шляхів її розв’язання;  

ПРН 3. Проводити збір і інтегрований аналіз матеріалів з різних джерел;  

ПРН 9. Самостійно визначати ті обставини, у з’ясуванні яких потрібна допомога, і діяти 

відповідно до отриманих рекомендацій;  

ПРН 13. Доносити до фахівців і нефахівців інформацію, ідеї, проблеми, рішення та 

власний досвід з актуальних питань міжнародного права; 

ПРН15. Вільно використовувати для професійної діяльності доступні інформаційні 

технології і бази даних;  

ПРН19. Демонструвати необхідні знання та розуміння сутності та змісту основних 

правових інститутів і норм фундаментальних галузей національного права; міжнародного 

права; європейського права і права Європейського Союзу. 

 

2. Тематичний план навчальної дисципліни 

 

Розділ 1. Загальна частина міжнародного приватного права 

 

Тема 1. Загальна характеристика міжнародного приватного права 

Поняття, предмет і система міжнародного приватного права. Особливості 

приватних відносин міжнародного характеру. Поняття та форми іноземного елементу у 

відносинах приватно-правового характеру. Нормативний склад міжнародного приватного 

права. Метод міжнародного приватного права. Місце міжнародного приватного права у 

правовій системі. Основні підходи в правовій доктрині до предмету, методу, складу норм 

та місця міжнародного приватного права в правовій системі. Співвідношення 

міжнародного приватного права з приватним правом та міжнародним публічним правом. 

Принципи та функції міжнародного приватного права. 

 

Тема 2. Джерела міжнародного приватного права 

Поняття та ознаки джерел міжнародного приватного права. Види джерел 

міжнародного приватного права. Законодавство про міжнародне приватне право 

зарубіжних країн. Кодифікація міжнародного приватного права. Закони про міжнародне 

приватне право окремих країн. Судова та арбітражна практика окремих країн як джерела 

міжнародного приватного права. Міжнародний договір як джерело міжнародного 

приватного права. Види міжнародних договорів. Багатосторонні (універсальні та 

регіональні) договори, які містять уніфіковані колізійні та матеріальні норми. Двосторонні 

договори в міжнародному приватному праві. Участь України в міжнародних договорах з 

міжнародного приватного права. Звичай як джерело міжнародного приватного права. 

Торгові звичаї. Уніфікація норм міжнародного приватного права. Міжнародні органи, які 

приймають участь у розробці й прийнятті джерел міжнародного приватного права. 

 

Тема 3. Колізійні норми в міжнародному приватному праві 

Підстави виникнення колізій. Поняття й види колізійних норм. Дія імперативних 

норм законодавства України, що регулює відносини з іноземним елементом. Поняття, 

структура і види колізійних норм. Основні види колізійних прив'язок (формул 

прикріплення): особистий закон фізичних і юридичних (національність) осіб; закон країни 

місцезнаходження речі; закон країни, що визначає вимоги до форми правочинів 



(договорів); автономія волі; закон країни, що застосовується до договору при відсутності 

угоди про вибір права; закон країни, за яким правовідносини, що підлягають 

врегулюванню, найбільш тісно пов'язано; закон країни місця здійснення правопорушення; 

закон країни, що визначає позовну давність; закон країни суду тощо. 

 

Тема 4. Застосування колізійних норм у міжнародному приватному праві 

Кваліфікація в міжнародному приватному праві. Встановлення змісту і 

застосування іноземного права. Поняття зворотного відсилання і відсилання до третього 

закону. Принцип взаємності і реторсії. Обхід закону в міжнародному приватному праві. 

Застереження про публічний порядок в міжнародному приватному праві. 

 

Тема 5. Суб’єкти міжнародного приватного права 

Фізична особа як суб’єкт міжнародного приватного права. Громадянин як суб’єкт 

міжнародних приватних правовідносин. Іноземець як суб’єкт міжнародних приватних 

правовідносин. Біженець як суб’єкт міжнародних приватних правовідносин. Юридична 

особа як суб’єкт міжнародного приватного права. Правове регулювання діяльності 

іноземних юридичних осіб в Україні. Транснаціональні компанії як суб’єкти міжнародних 

приватних правовідносин. Правовий статус офшорних компаній як суб’єктів міжнародних 

приватних правовідносин. Держава як суб’єкт міжнародного приватного права. 

Принципи, що визначають правовий режим іноземних інвестицій й інвестиційна політика 

держав. Правовий статус іноземних інвесторів в Україні. Державні гарантії.  

 

Розділ 2. Особлива частина міжнародного приватного права 

 

Тема 6. Право власності у міжнародному приватному праві. 

Колізійні питання права власності в міжнародному приватному праві. Виникнення і 

припинення права власності. Закон, що визначає право власності на рухоме і нерухоме 

майно. Правовий режим власності іноземців та іноземних юридичних осіб в Україні. 

Правовий режим власності іноземних держав в Україні. Закон, що визначає право 

власності та інші речові права щодо транспортних засобів. Закон, що визначає речові 

права на рухоме майно (товари), які знаходяться в дорозі. Закон, що визначає способи 

захисту права власності й інших речових прав. Правовий режим інвестування українських 

юридичних осіб і громадян за кордоном. Законодавство України про порядок інвестування 

резидентами України майнових цінностей за кордон. Правове регулювання відкриття 

резидентами України рахунків в іноземних банках. Правове регулювання іноземних 

інвестицій в Україні. Поняття іноземних інвестицій і їх види. Джерела правового 

регулювання іноземних інвестицій в Україні. 

 

Тема 7. Право інтелектуальної власності у міжнародному приватному праві 

Поняття і види інтелектуальної власності. Основні принципи міжнародної охорони 

авторських прав. Суб’єкти міжнародної охорони авторських прав. Строки міжнародної 

охорони авторських прав. Основні принципи міжнародної охорони суміжних прав. 

Суб’єкти міжнародної охорони суміжних прав. Строки міжнародної охорони суміжних 

прав. Основні принципи міжнародної охорони промислової власності. Суб’єкти 

міжнародної охорони промислової власності. Механізм охорони промислової власності у 

міжнародному приватному праві. Значення принципів національного режиму, взаємності і 

пріоритету. Міжнародно-правова охорона прав на способи індивідуалізації учасників 

цивільного обороту, товарів і послуг. Міжнародна система реєстрації товарних знаків. 

 

Тема 8. Зобов’язання у міжнародному приватному праві 

Правове регулювання договірних зобов’язань у міжнародному приватному праві. 

Поняття зовнішньоекономічного договору (контракту). Елементи зовнішньоекономічного 



договору. Форма зовнішньоекономічного договору. Порядок укладання міжнародних 

комерційних договорів. Поняття види й джерела регулювання міжнародних перевезень. 

Колізійні й матеріальні норми щодо позовної давності. Регулювання умов постачань 

товарів. Базисні умови постачань (ІНКОТЕРМС). Сфера регулювання і різновиди. 

Правове регулювання грошових зобов'язань, що випливають із зовнішньоекономічних 

договорів. Міжнародно-правова уніфікація розрахункових відносин по зовнішній торгівлі. 

Уніфіковані правила і звичаї для документованих акредитивів. Угода про акредитив. 

Форми акредитива. Уніфіковані правила по ІНКАССО. Поняття позадоговірних 

зобов’язань у міжнародному приватному праві. Поняття деліктних зобов’язань. Види 

колізійних прив’язок, які застосовуються в законодавстві держав і міжнародних договорів 

для визначення статуту позадоговірних зобов’язань з іноземним елементом. Закон країни 

здійснення правопорушення; закон держави, що потерпіла від правопорушення; закон 

суду; закон громадянства потерпілого і правопорушника; закон місце проживання 

відповідача. Договори про правову допомогу України з іншими державами. 

 

Тема 9. Спадкові відносини у міжнародному приватному праві 

Колізійні питання спадкового права. Право, яке застосовується при визначенні 

порядку переходу майна, прав і обов'язків при спадкуванні. Правове регулювання 

спадкування іноземцями в Україні. Правове регулювання спадкування громадянами 

України за кордоном. Роль і значення договорів про правову допомогу в справах щодо 

спадкування за кордоном: визначення права, необхідного до застосування; спадкування 

державою; відумерла спадщина; заповіт; компетенція по спадкових справах; заходи для 

охорони спадщини. 

 

Тема 10.Трудові відносини в міжнародному приватному праві 

Колізійні питання трудового права. Основні типи колізійних прив'язок: закон місця 

укладення трудового договору; закон місця роботи; закон місця виробничої діяльності; 

закон місцезнаходження роботодавця; закон громадянства працівника; закон флангу 

судна; закон місця реєстрації транспортного засобу. Кодекс законів про працю України 

щодо регулювання трудових відносин громадян, які працюють поза межами держави. 

Умови і порядок працевлаштування іноземців в Україні. Українське законодавство про 

пенсійне забезпечення громадян України, які знаходяться за кордоном і іноземців, які 

знаходяться в Україні. 

 

Тема 11. Шлюбно-сімейні правовідносини у міжнародному приватному праві 

Колізійні питання сімейно-правових відносин. Основні типи колізійних прив'язок: 

право місця укладення шлюбу; закон громадянства подружжя; закон країни постійного 

місця проживання дитини; закон громадянства усиновлення; закон суду. Укладення 

шлюбу українських громадян з іноземцями. Права й обов'язки іноземних громадян і осіб 

без громадянства в шлюбних і сімейних відносинах. Укладення шлюбів між громадянами 

України й іноземцями в Україні. Шлюб між громадянином України й іноземцем, 

укладений поза межами України. Договори України про правову допомогу щодо 

укладення шлюбу. Порядок й особливості розірвання шлюбу між громадянином України й 

іноземним громадянином в Україні. Правове регулювання особистих і майнових відносин 

між подружжям в міжнародному приватному праві. Регулювання відносин між батьками і 

дітьми в міжнародному приватному праві. Правове регулювання усиновлення в 

міжнародному приватному праві. Правове регулювання опіки і піклування в 

міжнародному приватному праві. Встановлення опіки і піклування над громадянами 

України, що проживають за її межами. Встановлення опіки і піклування над іноземцями в 

Україні. Визнання опіки і піклування, встановленої поза межами України. 

 

Тема 12. Міжнародний цивільний процес і міжнародний комерційний 



арбітраж 

Поняття міжнародного цивільного процесу. Визначення підсудності цивільних 

справ з іноземним елементом. Основні системи визначення підсудності. Поняття 

договірної підсудності. Процесуальний стан іноземних громадян і іноземних юридичних 

осіб в українському цивільному процесі. Процесуальний стан іноземної держави і її 

дипломатичних представництв в Україні. Виконання доручень іноземних установ юстиції. 

Правове регулювання виконання іноземних судових доручень в Україні. Гаазька 

конвенція з питань цивільного процесу 1954 р. Роль угод про правову допомогу. 

Здійснення нотаріальних дій щодо справ з іноземним елементом. Поняття легалізації. 

Апостиль. Поняття зовнішньоторговельного арбітражу. Правове положення і види 

третейських (арбітражних) судів. Інституційний зовнішньоторговельний арбітраж і 

арбітраж аdhoc. Типовий договір ЮНСІТРАЛ про міжнародний торговий арбітраж. 

Арбітражний регламент Європейської економічної комісії ООН. Регламент Міжнародного 

комерційного арбітражного суду при Торгово-промисловій палаті України. Регламент 

Морської арбітражної комісії при торгово-промисловій палаті України. Значення і зміст 

арбітражного застереження. Визнання і виконання іноземних арбітражних рішень. 

Специфіка зовнішньоторговельного арбітражу в СНД. Угода про порядок розв’язання 

спорів, пов'язаних зі здійсненням господарської діяльності. 

 

3. Структура навчальної дисципліни 

 

Назви розділів 

і тем 

Кількість годин 

денна форма навчання заочна форма навчання 
усьо

го 

у тому числі усьо

го 

у тому числі 

л. сем. лаб. інд. с.р  л. сем. лаб. інд. с.р 
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 

Розділ 1. Загальна частина міжнародного приватного права 
Тема 1. Загальна 

характеристика 

міжнародного 

приватного права 

10 4 2   4 8 2    6 

Тема 2. Джерела 
міжнародного 

приватного права 
12 4 2   6 10     10 

Тема3. 

Колізійні норми в 

міжнародному 

приватному праві 

14 4 4   6 16 2 2   12 

Тема 4. 

Застосування 

колізійних норм у 

міжнародному 

приватному праві 

12 4 2   6 12     12 

Тема 5. Суб’єкти 

міжнародного 

приватного права 
12 4 2   6 12     12 

Разом за 

розділом 1 
60 20 12   28 58 4 2   52 

Розділ 2. Особлива частина міжнародного приватного права 
Тема 6. Право 

власності у 

міжнародному 

приватному праві 

12 4 2   6 16 2 

 

2 

 

  12 

Тема 7. Право 

інтелектуальної 
власності у 

12 4 2   6 12     12 



міжнародному 

приватному праві 

Тема 8. 

Зобов’язання у 

міжнародному 

приватному праві 

14 4 4   6 16 2 2   12 

Тема 9. Спадкові 

відносиниу 

міжнародному 

приватному праві 

12 4 2   6 12     12 

Тема 10. Трудові 

відносини в 

міжнародному 

приватному праві 

12 4 2   6 12     12 

Тема 11. 
Шлюбно-сімейні 

правовідносини у 

міжнародному 

приватному праві 

14 4 4   6 12     12 

Тема 12. 

Міжнародний 

цивільний процес 

і міжнародний 

комерційний 

арбітраж 

14 4 4   6 12     12 

Разом за 

розділом 2 
90 28 20   42 92 4 4   84 

Усього годин 150 48 32  10 70 150 8 6  10 136 

 

4. Теми практичних занять (денна та заочна форма навчання) 

 

№ 

з/п 
Назва теми 

Кількість 

годин 

1. Загальна характеристика міжнародного приватного права  2 2 

2. Джерела міжнародного приватного права 2  

3. Колізійні норми в міжнародному приватному праві  4  

4. Застосування колізійних норм у міжнародному приватному праві  2  

5. Суб’єкти міжнародного приватного права 2  

6. Право власності у міжнародному приватному праві 2 2 

7. Право інтелектуальної власності у міжнародному приватному праві  2  

8. Зобов’язання у міжнародному приватному праві  4 2 

9. Спадкові відносини у міжнародному приватному праві 2  

10. Трудові відносини в міжнародному приватному праві  2  

11. Шлюбно-сімейні правовідносини у міжнародному приватному праві  4  

12. Міжнародний цивільний процес і міжнародний комерційний арбітраж 4  

 Разом 32 6 

 

5. Завдання для самостійної роботи (денна та заочна форма навчання) 

 

 № Види, зміст самостійної роботи Кількість 

годин 

1. Тема: Загальна характеристика міжнародного приватного права. 

Завдання: Ознайомитися з лекційним матеріалом, опрацювати 

додаткову літературу, підготувати відповіді на контрольні запитання. 

4  6 

2. Тема: Джерела міжнародного приватного права 6  10 



Завдання: Ознайомитися з лекційним матеріалом, опрацювати 

додаткову літературу, підготувати відповіді на контрольні запитання. 

3. Тема: Колізійні норми в міжнародному приватному праві 

Завдання: Ознайомитися з лекційним матеріалом, опрацювати 

додаткову літературу, підготувати відповіді на контрольні запитання. 

6  12 

4. Тема: Застосування колізійних норм у міжнародному приватному праві 

Завдання: Ознайомитися з лекційним матеріалом, опрацювати 

додаткову літературу, підготувати відповіді на контрольні запитання. 

6  12 

5. Тема: Суб’єкти міжнародного приватного права 

Завдання: Ознайомитися з лекційним матеріалом, опрацювати 

додаткову літературу, підготувати відповіді на контрольні запитання. 

8  12 

6 Тема: Право власності у міжнародному приватному праві 

Завдання: Ознайомитися з лекційним матеріалом, опрацювати 

додаткову літературу, підготувати відповіді на контрольні запитання. 

6  12 

7. Тема: Право інтелектуальної власності у міжнародному приватному 

праві 

Завдання: Ознайомитися з лекційним матеріалом, опрацювати 

додаткову літературу, підготувати відповіді на контрольні запитання. 

6  12 

8. Тема: Зобов’язання у міжнародному приватному праві 

Завдання: Ознайомитися з лекційним матеріалом, опрацювати 

додаткову літературу, підготувати відповіді на контрольні запитання. 

6  12 

9. Тема: Спадкові відносини у міжнародному приватному праві 

Завдання: Ознайомитися з лекційним матеріалом, опрацювати 

додаткову літературу, підготувати відповіді на контрольні запитання. 

6  12 

10. Тема: Трудові відносини в міжнародному приватному праві 

Завдання: Ознайомитися з лекційним матеріалом, опрацювати 

додаткову літературу, підготувати відповіді на контрольні запитання. 

6  12 

11. Тема: Шлюбно-сімейні правовідносини у міжнародному приватному 

праві 

Завдання: Ознайомитися з лекційним матеріалом, опрацювати 

додаткову літературу, підготувати відповіді на контрольні запитання. 

6  12 

12. Тема: Міжнародний цивільний процес і міжнародний комерційний 

арбітраж 

Завдання: Ознайомитися з лекційним матеріалом, опрацювати 

додаткову літературу, підготувати відповіді на контрольні запитання. 

6  12 

 Разом 70  136 

  

6. Індивідуальні завдання 

 

При написанні індивідуального завдання (реферат) слід керуватися наведеними 

нижче методичними вказівками. 

Приступаючи до написання індивідуального завдання, студент повинен розкрити 

максимально повністю зміст теоретичних питань, необхідно використовувати теоретичні 

розробки міжнародного приватного права й посилатися на конкретні норми чинних 

міжнародних договорів та інших нормативно-правових актів. Тема роботи має бути 

розгорнутою, змістовною, аргументованою. При цьому викладачем забезпечується 

наочність необхідного нормативного матеріалу. 

 

Вимоги до індивідуального завдання 

 

1. мова написання – українська, у науковому стилі 

2. загальний обсяг роботи 12-18 арк. формату А-4, текст розміщається з одного 



боку сторінки 

3. текстові вимоги: редактор – Word; шрифт – Times New Roman, чорний колір, 14 

кегель, через 1,5 інтервал; поля: зверху – 2 см, знизу – 2 см; зліва – 3 см, справа – 1,5 см, 

книжковий формат, нумерація сторінок у верхньому правому кутку 

4. обов’язкові посилання у тексті завдання на використані джерела: у квадратних 

дужках вказується номер джерела за списком та номер сторінки в ньому (за наявності), 

де викладена відповідна інформація. Дужки проставляються безпосередньо за текстом, 

якого стосується посилання. Наприклад: “автори вважає,що ... / викладається зміст 

думки/[1, с. 2-3]”; цифри “1” в даному прикладі – це номери, під якими розміщені 

зазначені роботи у списку використаних джерел, “с.2-3” – номери сторінок 

5. в посиланнях на наукові статті, опубліковані у збірниках наукових праць, 

періодичних виданнях тощо обов’язково зазначається прізвище автора та назва праці, 

назва видання, рік, номер випуску, сторінки, на яких розміщено дану працю 

6. запозичення чужих думок без посилання на автора не дозволяється 

7. положення роботи мають бути сформульовані на основі чинних нормативно-

правових джерел. 

Тему індивідуального завдання, нормативний матеріал, наукову, навчальну та іншу 

спеціальну літературу за темою індивідуального завдання студент підбирає самостійно. 

Застаріла наукова та нормативно-правова база може використовуватися тільки в якості 

порівняльного елементу. 

 

Теми індивідуальних завдань 

 

1. Право власності й інші речові права у відношенні транспортних засобів, в 

тому числі торгових суден. 

2. Проблеми визначення позовної давності в міжнародному приватному праві. 

3. Поняття, правовий режим і державні гарантії іноземних інвестицій в 

Україні. 

4. Правове значення і зміст двосторонніх міжнародних договорів про взаємний 

захист інвестицій. 

5. Зміст і види договорів про здійснення інвестиційної діяльності без 

створення юридичної особи. 

6. Порядок розгляду інвестиційних спорів. 

7. Порядок інвестування за кордоном українськими юридичними особами. 

8. Поняття територіального характеру прав інтелектуальної власності. 

9. Основні відмінності між системами міжнародної охорони авторських прав. 

10. Поняття права промислової власності і його міжнародно-правова 

характеристика. 

11. Комплексний характер правового регулювання зовнішньоекономічних 

зобов'язань. Співвідношення приватного і публічного методів регулювання. 

12. Колізійні питання визначення права, що застосовується для регулювання 

зобов'язань сторін, які випливають із зовнішньоекономічного договору.  

13. Міжнародно-правова уніфікація регулювання міжнародної торгівлі. 

14. Міжнародно-правова уніфікація форм розрахунків по 

зовнішньоекономічних договорах. Акредитивна та інкасова форми розрахунків. 

15. Кваліфікація форс-мажорних обставин у практиці зовнішньоекономічної 

діяльності. 

16. Правове регулювання зобов'язань транспортного характеру. 

17. Правове регулювання міжнародних морських перевезень. Кодекс торгового 

мореплавання України. Міжнародні Конвенції і правові звичаї міжнародного морського 

приватного права. 

18. Правове регулювання міжнародних залізничних перевезень. 



19. Правове регулювання міжнародних повітряних перевезень. 

20. Правове регулювання міжнародних автомобільних перевезень. 

21. Поняття позадоговірних деліктних зобов’язань з іноземним елементом. 

22. Основні типи колізійних прив’язок, що застосовуються для регулювання 

позадоговірних деліктних зобов’язань. 

23. Колізійне право України про регулювання позадоговірних деліктних 

зобов’язань, в тому числі норми договорів про правову допомогу. 

24. Основні колізійні питання спадкування в МПП. 

25. Внутрішнє законодавство України про регулювання спадкування з 

іноземним елементом. 

26. Роль і значення договорів про правову допомогу по уніфікації правового 

регулювання спадкування в МПП. Колізійні питання висновку і визнання шлюбу.  

27. Колізійні питання регулювання особистих і майнових прав й обов'язків 

подружжя. 

28. Колізійні питання розірвання шлюбу. 

29. Колізійні питання регулювання відносин між батьками і дітьми. Аліментні 

відносини. 

30. Колізійні питання усиновлення. Порядок усиновлення дітей - громадян 

України іноземцями. 

31. Колізійні питання встановлення і визнання опіки і піклування. 

32. Колізійні питання регулювання трудових відносин з іноземним елементом. 

33. Порядок і умови працевлаштування іноземців в Україні. 

34. Законодавство України про умови і порядок здійснення підприємницької 

діяльності щодо працевлаштування за кордоном. 

35. Основні міждержавні договори України в сфері трудової діяльності і 

соціального захисту. 

36. Процесуальний стан громадян, юридичних осіб і держави в іноземному суді.  

37. Доручення іноземних органів юстиції. 

38. Визнання і виконання іноземних судових рішень. 

39. Специфіка здійснення нотаріальних дій у МПП. 

40. Поняття і види міжнародного комерційного арбітражу. 

 

7. Методи навчання 

 

Застосовуються три групи методів навчання: 

1. словесні – описове розкриття навчального матеріалу, пояснення сутності 

відповідного явища, поняття, процесу, інструктаж щодо особливостей застосування 

окремих норм, перевірка рівня самостійного опрацювання навчального матеріалу тощо; 

2. наочні – демонстрація схем, таблиць, малюнків (за наявності); 

3. практичні – формування вмінь і навичок оперування правовими категоріями, 

застосування правових норм та використання набутих знань при проведенні семінарських 

занять.  

 

8. Методи контролю 

 

Форми контролю навчальних здобутків студентів за темами навчальної дисципліни 

становлять усні відповіді (робота в аудиторії – виступ на семінарському занятті, відповідь 

на колоквіумі, відповіді на питання за результатами самостійної підготовки згідно 

наданих тем, розв’язання практичних змодельованих завдань, тощо) написання письмових 

робіт (розгорнуті відповіді на питання, відповіді на тести). Поточний контроль, 

передбачає написання письмової контрольної роботи з метою оцінювання знань і умінь, 

набутих під час вивчення тем відповідного розділу. Письмова контрольна робота може 



передбачати розгорнуті відповіді на відкритті питання, відповіді на тести, вирішення 

практичних завдань. Поточний контроль, передбачає виконання студентом 

індивідуального завдання (реферат) за обраною темою. Підсумковий семестровий 

контроль здійснюється у вигляді написання письмової роботи (тестові завдання / відповіді 

на відкриті питання). 

Критерії оцінювання студентів складають: рівень знань, продемонстрований в усних 

та письмових відповідях, виступах на практичних заняттях, активність при обговоренні 

питань тощо.  

Студента допускають до складання семестрового підсумкового контролю за умови 

набрання ним мінімум 10 балів. Максимальна сума балів, яку може набрати студент при 

складанні підсумкового контролю з навчальної дисципліни, складає 40. Максимальна сума 

балів, які може набрати студент при вивченні навчальної дисципліни, складає 100. 

 

Питання для підсумкового контролю 

1. Поняття та предмет міжнародного приватного права.  

2. Способи регулювання відносин МПП. Правова природа МПП.  

3. Співвідношення МПП з міжнародним публічним правом.  

4. Співвідношення МПП з міжнародним економічним правом.  

5. Співвідношення МПП з міжнародним торговим правом (lex mercatoria). 

6. Проблема уніфікації правових норм у МПП. Форма уніфікації. Сфера регулювання 

МПП. 

7. Система навчального курсу МПП та МПП як наука. Основні праці з МПП.  

8. Поняття та види джерел, форм МПП. 

9. Міжнародні договори як джерела МПП. Проблема співвідношення міжнародного 

договору і внутрішнього законодавства. 

10. Трансформація та інкорпорація. Закон України «про міжнародні договори 

України» та його значення. 

11. Значення двосторонніх договорів про надання правової допомоги, про взаємний 

захист інвестицій, про вільну торгівлю, про запобігання подвійного оподаткування, 

трудову діяльність, соціальний захист і співробітництво у сфері пенсійного забезпечення. 

12. Найважливіші багатосторонні міжнародні конвенції в сфері охорони прав 

інтелектуальної власності, в сфері регулювання перевезень вантажів і пасажирів та в сфері 

регулювання міжнародної торгівлі. 

13. Внутрішнє (національне) законодавство як джерело МПП.  

14. Сфера застосування та структура Закону України “Про міжнародне приватне 

право”.  

15. Правовий звичай як джерело МПП. Причини і способи формування звичаїв у 

міжнародній торгівлі. 

16. Значення судової та арбітражної практики і доктрини у регулюванні відносин 

МПП.  

17. Поняття та види уніфікації та гармонізації норм міжнародного приватного права. 

Діяльність неурядових міжнародних організацій по кодифікації і розширенню сфери 

застосування правових звичаїв. 

18. Поняття та структура колізійної норми.  

19. Застосування права держав із множинністю правових систем.  

20. Загальна класифікація колізійних норм.  

21. Основні типи колізійних прив’язок.  

22. Відмінність в традиціях юридичної техніки континентальної й англо-

американської правових сімей. 

23. Автономія волі сторін.  

24. Тлумачення і застосування колізійної норми в МПП. Проблема вторинної 

кваліфікації.  



25. Поняття зворотного відсилання та відсилання до права третьої країни. Поняття 

«кульгаючих» відносин. 

26. Інститут «обходу закону» в МПП.  

27. Встановлення змісту і застосування іноземного права.  

28. Застереження про побічний порядок.  

29. Взаємність і реторсії.  

30. Поняття “особистий закон фізичної особи” та сфера його дії.  

31. Загальні засади правового статусу іноземців в Україні.  

32. Особливості визнання іноземця обмежено дієздатним та недієздатним.  

33. Колізійні аспекти опіки та піклування.  

34. Оголошення іноземця безвісно відсутнім чи померлим та його наслідки в Україні 

і за кордоном.  

35. Види колізійних прив’язок, що використовуються для визначення національності 

юридичних осіб. Основні теорії національності юридичної особи.  

36. Внутрішнє законодавство України щодо визначення національності іноземних 

юридичних осіб. Міжнародні договори України щодо визначення національності 

іноземних юридичних осіб. 

37. Правовий режим діяльності іноземної юридичної особи в Україні.  

38. Основні проблеми правового статусу транснаціональних корпорацій в 

міжнародному приватному праві.  

39. Проблеми, пов’язані з правовим регулюванням господарської діяльності 

компаній, розташованих в офшорних зонах.  

40. Поняття підприємства з іноземними інвестиціями і його державна реєстрація. 

Договори про здійснення інвестиційної діяльності без створення юридичної особи. 

41. Порядок інвестування за кордоном українськими юридичними особами.  

42. Поняття “імунітет держави” в МПП. Теорії абсолютного, функціонального та 

обмеженого імунітету, їх уплив на формування національного законодавства про імунітет 

іноземних держав.  

43. Види імунітету держав у МПП.  

44. Міжнародні договори щодо імунітету держав. Норми про імунітет іноземної 

держави в законодавстві України.  

45. Колізійні питання права власності.  

46. Колізійні питання права власності та інших речових прав на рухоме майно та 

майно, що перебуває в дорозі.  

47. Правове регулювання іноземних інвестицій у міжнародному приватному праві. 

Гарантії майнових прав іноземних інвесторів в угодах СОТ.  

48. Правове становище власності України за кордоном.  

49. Територіальний характер інтелектуальної власності та особливості її 

регулювання в міжнародному приватному праві.  

50. Стокгольмська конвенція Всесвітньої організації інтелектуальної власності 1967 

р.  

51. Міжнародно-правова охорона авторських прав.  

52. Особливості міжнародно-правової охорони прав промислової власності.  

53. Загальна характеристика Угоди СОТ щодо торговельних аспектів прав 

інтелектуальної власності.  

54. Колізійне регулювання форми правочину в МПП.  

55. Колізійне регулювання змісту договору в МПП.  

56. Сфера дії права, що застосовується до договору в МПП.  

57. Уніфікація правового регулювання в галузі міжнародних комерційних угод. 

Віденська конвенція ООН “Про договори міжнародної купівлі-продажу товарів”.  

58. Міжнародно-правова уніфікація форм розрахунків за зовнішньоекономічними 

договорами. Акредетивна та інкасова форма розрахунків.  



59. Міжнародні транспортні організації та їх роль в уніфікації законодавства про 

міжнародні перевезення.  

60. Міжнародні морські перевезення. Конвенція ООН про морське перевезення 

вантажів 1978 р.  

61. Міжнародні залізничні перевезення. Угода про міжнародні залізничні 

перевезення (КОТІФ) 1980 р.  

62. Міжнародні автомобільні перевезення. Конвенція про договори міжнародного 

дорожнього перевезення вантажів (КДПВ) 1956 р.  

63. Міжнародні повітряні перевезення. Монреальська конвенція про уніфікацію 

деяких правил міжнародних повітряних перевезень від 28 травня 1999 р.  

64. Міжнародні річкові перевезення. Будапештська конвенція про договір 

перевезення вантажів внутрішніми водними шляхами від 22 червня 2001 р.  

65. Міжнародні змішані перевезення. Конвенція ООН про міжнародні змішані 

перевезення вантажів від 24 травня 1980 р.  

66. Види позадоговірних зобов’язань, ускладнених іноземним елементом, та 

колізійні підходи до їх регулювання. Сфера дії права, що підлягає застосуванню до 

зобов’язань, які виникли внаслідок завдання шкоди.  

67. Право, що застосовується до відшкодування шкоди, завданої внаслідок недоліків 

товарів, робіт (послуг).  

68. Роль міжнародних угод у колізійно-правовому регулюванні зобов’язань із 

завдання шкоди.  

69. Представництво, довіреність та позовна давність у міжнародному приватному 

праві.  

70. Колізійне регулювання міжнародних трудових відносин.  

71. Міжнародно-правове регулювання праці. Роль конвенцій Міжнародної 

організації праці (МОП).  

72. Працевлаштування іноземців в Україні.  

73. Трудові права українських громадян за кордоном.  

74. Особливості правового регулювання шлюбно-сімейних відносин у праві різних 

держав.  

75. Колізійне регулювання укладання шлюбу в МПП.  

76. Колізійне регулювання правових наслідків шлюбу. Форма вибору права до 

правових наслідків шлюбу.  

77. Майнові відносини подружжя в міжнародному приватному праві.  

78. Міжнародне усиновлення та його наслідки. Функції консульських установ 

України за кордоном у галузі усиновлення та опіки й піклування.  

79. Аліментні зобов’язання в міжнародному приватному праві. Приєднання України 

до Нью-Йоркської конвенції 1956 р. про стягнення аліментів за кордоном.  

80. Основні колізії у спадкуванні за МПП.  

81. Колізійні норми спадкового права в законодавстві України.  

82. Міжнародно-правове регулювання спадкових відносин.  

83. Спадкові права українських громадян за кордоном. Роль консульських установ 

України за кордоном у сфері захисту спадкових прав громадян України.  

84. Правовий режим відумерлої спадщини у міжнародному приватному праві.  

85. Поняття міжнародного цивільного процесу. Процесуальний стан громадян, 

юридичних осіб і держави у цивільному процесі.  

86. Провадження у справі за участю іноземної особи. 

87. Участь України в міжнародних договорах щодо підсудності справ з іноземним 

елементом. Міжнародна підсудність у праві України та в праві зарубіжних країн.  

88. Визнання та виконання рішень іноземних судів в Україні.  

89. Вручення судових документів за кордоном. Джерела регулювання та основні 

способи транскордонної доставки судових документів. Колізійні проблеми отримання 



доказів за кордоном.  

90. Міжнародне приватне право в діяльності міжнародного комерційного арбітражу. 

 

9. Схема нарахування балів 

Загальна кількість балів – 100. 

Кількість балів за екзамен/залік – 40. 

Кількість балів протягом семестру – 60: 

Кількість балів за відповіді на семінарських заняттях ∑40 = 40: 
 

Формула обчислення 

           ∑1  

∑40 = ---  Х 8 (вісім) 

           ∑ 2 

 

Примітка: 

∑40 – сума максимальної  кількості балів 

∑1 – сума балів, що отримав студент за відповіді на семінарських заняттях. 

∑2 – кількість семінарських занять протягом семестру. 

8 – коефіцієнт 

 

За результативну наукову роботу (написання наукової роботи, тез доповідей, участь 

у науково-практичних конференціях, участь у роботі гуртка тощо) за профілем цієї 

дисципліни, за рішенням кафедри відповідно до критеріїв, встановлених програмою 

навчальної  дисципліни, студент може отримати до 10 додаткових (заохочувальних) балів. 

 

Відповідь на семінарському занятті – 1-5 балів. 

 

Критерії оцінювання усної відповіді 

 

Поточний контроль здійснюється, зокрема, у формі опитування та перевірки 

результатів виступів на семінарських та практичних заняттях в п’ятибальній шкалі оцінок. 

5 балів  ставиться за наступних умов: 

- студент активно працює протягом усього практичного заняття; 

- дає повний, правильний, послідовний, зв’язний, обґрунтований виклад питання, що 

супроводжується правильними прикладами з доктринальних джерел та посиланням на 

чинне законодавство; 

- все, що викладається, повинно свідчити про глибоке розуміння і орієнтацію в 

явищах і процесах, що вивчаються; 

- правильні вичерпні відповіді на додаткові питання викладача. 

4 бали ставиться за наступних умов: 

- студент активно працює протягом практичного заняття; 

- дає правильний, повний виклад змісту підручника і матеріалу, поданого 

Поточний контроль, самостійна робота, 

індивідуальні завдання  
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викладачем, але на додаткові контрольні питання, які ставить викладач для з'ясування 

глибини розуміння і вміння орієнтуватися в явищах і процесах, відповідає лише з деякою 

допомогою викладача чи колег; 

- недостатньо вичерпні відповіді на додаткові запитання викладача. 

3 бали  ставиться за наступних умов:  

- студент на занятті поводить себе пасивно, відповідає лише за викликом викладача; 

- в цілому виявляє знання основного навчального матеріалу, що розглядається, але 

під час відповіді допускає помилки і усвідомлює їх тільки після вказівка викладача; 

- відповіді на запитання дає не одразу, а тільки після деякого напруження пам'яті, 

при чому відповіді нечіткі; 

- не в змозі без допомоги викладача вивести співвідношення з іншими проблемами 

дисципліни, що вивчається; 

2 бали ставиться за наступних умов: 

- допускає суттєві помилки або зовсім пропускає матеріал і частково виправляє ці 

помилки тільки після вказівки викладача;  

- студент виявляє незнання значної частини навчального матеріалу, нелогічно і 

невпевнено його викладає, у відповіді мають місце заминки і перерви, не може пояснити 

проблему, хоча і розуміє її; 

- викладає матеріал не достатньо зв’язно і послідовно. 

1 бал ставиться за наступних умов: 

- студент припускається грубих помилок при викладі матеріалу і не виправляє ці 

помилки навіть при вказівці на них викладача; 

- виявляє нерозуміння навчального матеріалу і як наслідок цього – повна відсутність 

навичок як в аналізі явищ, так і у подальшому виконанні практичних завдань. 

 

Критерії оцінювання контрольних та екзаменаційних робіт 

 

Контрольні та екзаменаційні роботи виконуються у письмовій формі. Контрольна 

робота складається  з 10 тестових завдань, екзаменаційна робота – із 40 тестових завдань. 

Кожне тестове завдання має п’ять варіантів відповідей, тільки одне яких є правильним; за 

кожну правильну відповідь нараховується один бал. 

 

Критерії оцінювання індивідуального завдання 

 

Кількість 

отриманих 

балів 

Критерії отримання відповідної кількості балів 

0 балів робота не зараховується; студентом не дотримано визначених вимог, тематика 

роботи не розкрита взагалі, не використано міжнародні джерела; студент не 

орієнтується в тематиці роботи та не може відповісти на жодне з поставлених 

питань 

1-3 бали робота не в повній мірі відповідає вимогам, що висуваються; при виконанні 

роботи використано менш ніж 10 джерел, не використано міжнародні наукові 

джерела; в роботі відсутні посилання на використані джерела, тема роботи 
розкрита однобічно, відсутня логічність викладення матеріалу; не дотримано 

структури роботи; в роботі допущено суттєві граматичні та/або стилістичні 

помилки; студент не відповів на переважну більшість поставлених питань 

4-7 балів робота виконана на належному теоретико-практичному рівні; дотримано вимоги, 
які висуваються до написання роботи, робота належним чином структурована, 

але в недостатній мірі проаналізовані наукові джерела та відсутній творчий 

підхід до виконання поставлених завдань, допущено незначні порушення 
логічності та/або систематичності викладення матеріалу; допущено незначні 

неточності в оформленні роботи; студент відповів на усі поставлені питання 



8-10 балів робота виконана на високому науково-практичному рівні; в роботі 

продемонстровано високій рівень знань та творчого осмислення отриманих 
результатів дослідження; не допущено помилок при оформленні роботи; студент 

відповів на усі поставлені питання 

 

Шкала оцінювання 

 

 

Критерії оцінювання поточного та підсумкового контролю 

 

 

10. Рекомендована література 
 

Основна література 

Сума балів за всі види навчальної  

діяльності протягом семестру 

Оцінка за національною шкалою 

 

90-100 відмінно  

70-89 добре 

50-69 задовільно 

1-49 незадовільно 

Відмінно Вищий рівень компетентності: студент глибоко і в повному обсязі 

засвоїв програмний матеріал, грамотно, вичерпно та логічно викладає 

його в усній або письмовій формі: при цьому знає рекомендовану 

літературу, виявляє творчій підхід і правильно обґрунтовує прийняті 

рішення, добре володіє різносторонніми уміннями та навичками при 

виконанні практичних задач, відмінно виконує текстові та графічні 

матеріали 

  Добре Високий рівень компетентності: студент знає програмний матеріал, 

грамотно і за суттю викладає його в усній або письмовій формі. 

Припускаючи незначні помилки або неточності у доказах, трактовці 

понять та категорій; при цьому володіє необхідними уміннями та 

навичками при виконанні практичних задач, відмінно виконує текстові 

та графічні матеріали, мають місце деякі помилки. 

Задовільно Достатній рівень компетентності: студент знає тільки основний 

програмний матеріал, припускає грубі неточності, недостатньо чіткі 

формулювання, непослідовність у викладенні відповідей в усній або 

письмовій формі; при цьому невпевнено володіє уміннями та навичками 

виконання практичних завдань, задовільно виконує текстові та графічні 

матеріали 

Незадовільно Недостатній рівень компетентності: студент володіє основним 

програмним матеріалом, допускає грубі помилки, які свідчать про 

нерозуміння матеріалу, у розрахунках отримані неправильні результати, 

на запитання дає неправильні відповіді; припускає принципові помилки 

у доказах, трактовці понять та категорій. Не володіє основними 

уміннями та навичками при виконанні практичних задач, потрібна 

додаткова навчальна робота з дисципліни. 
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